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I Esterházy Sándor ár. t
Kassa, szeptember 28.

Megdöbbentő hirt hozott ma a 
távíró Czeglédről — Kassára: Ester­
házy Sándor dr. jogakadémiai igaz­
gató halála hírét. Jóllehet hónapok 
óta tartó nagy betegség előzte meg 
a katasztrófát, mégis meglepetéssze­
rűen hatott mindenkire c gyászos tu­
dósítás, mert senki sem akarta el hinni, 
hogy a betegség le bírja gyűrni egy 
44 éves, életerős férfi szervezetét. Táp­
lálta a reményt az a tiszteletteljes 
szeretet és jóindulat, mellyel az el­
hunyt személye iránt, minden isme­
rőse el volt telve.

Akik Eszterházy Sándor dr.-t is­
merték — és igen sokan vannak 
ilyenek — azok csakis a legnagyobb 
loku megbecsülést és ragaszkodást 
érezhették iránta. A személyes érint­
kezés terén páratlanul lekötelező és 
szívélyes modora mindenkit ellenáll­
hatatlanul lebilincselt, akinek valaha 
valami dolga volt vele. Tanítványai 
és mindazok, akik igazgatói tevé­
kenysége ideje alatt mint hallgatók 
álltak vele szemben, lépten-nyomon 
érezték az ő előzékenységét, mely 
enyhített a hivatalos szigor merev 
szabályain és valóban atyai jóindulat­
tal igyekezett lehetővé tenni sok le­
hetetlennek látszó dolgot.

A társadalmi életben valóságos 
mintaképe volt Esterházy Sándor dr. 
a pogári erényeknek, melyek közül leg­
kimagaslóbb volt nagy tudományos 
készültsége és széleskörű műveltsége.

Tudását éveken keresztül terjesz­
tette a kassai jogakadémián, és tanít­
ványainak évről-évre újabb tudomá­
nyos anyaghalmaz leszűrt igazságait 
tárta fel. Jogbölcseleti és büntetőjogi 
előadásai magukon hordták egyénisé­
gének bélyegét, vizsgálódásai mindig 
önállóak és erdetick voltak és egy 
kutató elme alakitó tüzében jcgecesed- 
tek olyan sajátszerü kristályalakzattá, 
mely Esterházy Sándor dr. életfelfo­
gásának és világszemléletének jellemző 
alakulata. Ez a kristályalakzat erősen 
egyéni és rajta keresztülhatolva oly- 
képen törnek meg az élettapasztalatok i

I és tudományos ismeretek sugarai, 
hogy összeségükben a világról más 
képet nyújtanak, mint amilyet a leg­
modernebb világszemlélet szemüve­
gén át nyer az ember. De mégis ér­
tékes és nagybecsű volt és marad az 
a munkásság, mert igen-igen sok 
olyan eleme van, amely mindenféle 
világszemlélet mellett is változatlan 

I igazság.
Ezeket az igazságokat pedig és az 

ezenfelüli, elmélkedéséből folyó ta­
nokat Esterházy Sándor dr. mindég 

: igaz meggyőződéssel és őszinte hittel, 
tehát becsületes lélekkel hirdette.

Az a szívélyes udvariasság, mely 
a társadalmi érintkezésben volt sa- 

I játja, beszűrődött tudományos életébe 
I is és a mások véleményének, hitének, 
í meggyőződésének t.iszteletbentartását 
: eredményezte nála.

Az igazság megismerésének alap­
föltételei : az elfogulatlan vizsgálódás, 
az ellenkező nézetek türelmes meg­
hallgatása és az előitéletektől való 
mentség, Esterházy dr. egyéniségé­
nek mind alkatelemei voltak.

Tanításai sokak lelkében megfo- 
gamzottak, nagy részben könyvekben 
vannak megörökítve, finom modorú 
és nemesen érző szive kitörölhetet­
len nyomokat hagyott sokak emlé­
kezetében, — igy hát bár nagyon 
korán költözött el az élők sorából 
Esterházy Sándor dr., mégis olyan 
sok és szoros kapcsot hagyott hátra 
emlékezete és az élők között, hogy 
a feledés csak nagyon későn lesz 
osztályrésze.

Tevékenysége azonban sohasem 
válik semmivé, mert hatékony ténye­
zője volt a tudomány, a kultúra to­
vábbfejlesztésének.

után 24 koronáért kapják további intézke­
désig a benzint. Tekintve, hogy a motori­
kus üzem mind nagyobb mértékben terjed, 
ezen rendelet sok kis ember ügyét öleli föl.

Kedvezmény a kisiparosoknak és 
kisgazdáknak. A kormány híven program­
jához, mindenfele kedvezményekkel igyek­
szik a kisemberek helyzetén javítani. Kü­
lönféle kedvezményekkel óhajtják verseny- 
képessé tenni a nagyüzemmel. A kereske­
delmi miniszter most rendeletet tett közzé, 
melyben a kisiparosoknak es kisgazdáknak 
kedvezményes benzinárakat állapított meg. 
A 100 kát. holdnál kisebb területet birtokló 
nagybérlő gazdák és a 20 segédnél keve­
sebbet foglalkoztató iparosok ugyanis ez­

A drágaság csökkentése.
Munkában a kormány.

Törvényhatóságok adatgyűjtése.
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, 

mint pénzügyminiszter ma a város polgár- 
mesteréhez intézett leiratában felhívta Kassa 
várost, hogy tegyen javaslatot az élelmi cik­
kek árának az utóbbi évek során folyton 
növekedő emlkedésének megszüntetése tár­
gyában, miután a kormány úgy saját ha­
táskörében vágó adminisztratív intézkedéseit, 
valamint a törvényhozásnak teendő előter­
jesztéseit még a téli ülésszak folyamán óhaj­
taná megtenni. A kormány ugyanis a meg­
élhetési viszonyok könnyítésének kérdését 

I tanulmány tárgyává téve, evvel megbízott saját 
: közegein kívül mezőgazdasági és iparügyi 
I szakértők bevonásával még ennek az évnek 
1 elején külön szükebb körű bizottságot ala- 
; kitolt avégből, hogy a közélelmezés körére 

nézve megállapítsa a világgazdasági viszo- 
i nyoknak visszahatását ami árainkra, össze­

gyűjtse a jelentékenyebb külföldi piacok 
1 aradatait, kutassa azokat az indokokat, ame- 
I lyek közrehatnak az élelmicikkek árainak 

emelkedésére.
Közelebbi feladatát képezi a kormány­

nak, hogy e tanulmányok és adatok alap­
ján adminisztratív utón s amennyiben jog­
körét meghaladná, a törvényhozás felhatal­
mazásának kikérése után megtegye mind­
azokat az intézkedéseket, amelyek a kivitel 
és a beiforgalom irányítása, a helyi és piaci 

i viszonyoknak rendezése, a közvetítő keres­
kedelem szabályozása a helypénzek és általá- 

I ban a közszolgáltatások mérve és lerovás! 
módja tekintetében, nemkülönben egyéb 
tekintetekben szükségesek arra nézve, hogy 
az élelmicikkek áraira csökkentőleg hassa­
nak. Felhívta ezért a miniszter a polgár- 
mestert, hogy jelölje meg mindazokat az 
intézkedéseket, amelyek a törvényhatóság 
jogkörén túl a kormány, vagy a törvény- 
hozás részéről lennének teendők avégből, 
hogy a közélelmezési viszonyainkban a 
könnyebb és olcsóbb megélhetés biztosít­
tassák s különösen, hogy az elsőrendű szük­
ségletet, főleg pedig a kevésbbé vagyonos 
néposztalyok szükségleteit képező élelmi­
cikkek ára normális keretekbe szorittassék.
A város tanácsa legközelebb megvitatja a 
pénzügyminiszter leiratát.
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Kérvény Jenőrr fényképészeti műtermét megnagyobbította és a leg­
nagyobb kényelemmel berendezte s azt most a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátja. Mint gyermek 

genre felvételekben specialista, e célra külön felszereléssel rendelkezik. — Készít új­
donságul: Linographia (vászon) f ény ké un« y vitásokat. — A cég

több rendbeli kitüntetésben és a legfelsőbb elismerésben részesült! m i

= KASSA, = j

KOSSUTH LUOS- J 
UTCZA 22. SZÁM. \

mm ,*--‘r** F-v-v »lipipptpppi. IJPM ■



oldal. N A F* L O Szeptember 29

A kassai jogakadémia gyásza
Esterházy igazgató meghalt.

Az operáció után.
A kassai jogakadémiai épület homlok­

zatán ma fekete gyászlobogó sötétlett, hir­
detvén a fájdalmas csapást, mely jogi fő­
iskolánkat Esterházy Sándor dr. igazgató 
elhunytéval érte. Ez a gyász egyúttal a 
kassai társadalom és a magyar tudományos 
világ nagy veszteségét is jelképezi. Lapunk 
más helyén méltatjuk az elhunyt tudós 
igazgató élete működését. E helyütt a halál 
körülményeiről és a végtisztesség program­
járól szólunk.

Betegsége.
Esterházy Sándor dr. jogakadémiai 

igazgató már hónapok óta bélbajban szen­
vedett. Ez év március havában Kassáról 
Czegléden lakó édesanyjához szállították, 
hogy a szülői kéz gondos ápolására bizzák 
a nagy beteget. Esterházy állapotában csak 
igen kismérvű javulás állott be, az utóbbi 
hetekben azonban betegsége rosszabbodott, 
elannyira, hogy a napokban a fővárosba, a 
Grünwald-féle szanatóriumba szállították.

E hét szerdai napján dr. Hüthl műtő- 
orvos megoperálta, az operáció azonban 
már nem segített. Esterházy betegségében 
tegnap bekövetkezett az agónia, s ma reg­
gel sokat szenvedett lelkét kilehelte — 
meghalt.

A halálesetről Esterházy Sándor édes­
anyja táviratban értesítette dr. Kérészy Zol­
tán kassai jogakadémiai igazgatót, aki a 
megrendítő gyászhirt nyomban közölte Ap- 
ponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszterrel és az egyetemi ügyek minisz­
tériumi osztályával, s egyúttal tanári tanács­
kozást hivott össze, hogy az akadémia gyá­
szának kifejezését azon megbeszéljék.

A temetés.
Esterházy Sándor dr. jogakadémiai igaz­

gató holttestét a fővárosban beszentelik, a 
Grünvald-féle szanatóriumból Kolozsvárra 
szállítják, hol október hó 1-én temetik a 
családi sírboltba. A kassai jogakadémia ta­
nári kara ma délben 12 órakor dr. Kérészy 
Zoltán h. igazgató elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen Kérészy kegyeletes szavakban 
emlékezett meg az akadémiát ért gyászos 
veszteségről. A tanári ülés elhatározta, hogy 
Esterházy Sándor emlékét és érdemeit jegy­
zőkönyvben megörökíti s a családtól külön 
részvét iratot intéz.

A temetésen a tanári kar küldöttségileg 
képviselteti magát, nemkülönben az ifjúság. 
Lgy a tanári kar, mint az ifjúság az el­
hunyt igazgató koporsójára koszorút helyez 
és a tanári kar külön gyászjelentésben em­
lékezik meg a halálesetről. A temetés nap­
ján, október hó 1-én az akadémián az elő­
adások szünetelni fognak. Esterházy Sándor 
dr. lelkiüdveért október hó 3-án a premon­
trei rend templomában engesztelő gyászmise 
áldozat lesz. A tanári tanácskozó terem szá­
mára pedig arcképet megfestetik, gondos­
kodnak egy nevét viselendő alapítvány lé­
tesítéséről.

Élete.
Esterházy Sándor dr. 44 évet élt. Ko­

lozsvárott született. Középiskolai tanulmá- 
nveinek elvégzése után Rómában papnak ké­
szült, majd a jogi pályára lépett.

Tizenöt esztendeje jogtanár. A jog és 
államtudományok tudora, róm. bölcseleti

1 tudor, képesített egyetemi magántanár volt. 
A kassai akadémián a bölcseleti jogtudo­
mány és a büntető jog 1. r. tanára, múlt 
évben pedig a jogtudományi államvizsgálati 

: bizottság elnöke. A tudományos irodalom­
ban nevét következő müvei említik: Böl­
cselkedések ; A jog lényegéről; A bűntény­
ről általában; Enyhébb irányzat a büntető 
jogban; A jus szó jelentései a római jog­
ban ; A jog, mint a vagyon megoszlást 
rendező elv; Erzsébet királyné; Tudomány 
és egyetem ; Igazgatói székfoglaló beszéd ; 
Társadalmi kiválás és kiválasztás; Indivi- 

! dualizmus és szocializmus; A bölcseleti 
jogtudomány kézikönyve. Kassa kulturális 
életében jelentékeny szerepet vitt. Több 
cikke jelent meg a kassai sajtóban, főtitkára 
volt az abaujtornamegyei és kassai közmű­
velődési egyesületnek és különösen hervad­
hatatlan érdemeket szerzett a kassai egye­
tem érdekében kifejtett propaganda körül.

A jövő sziniévad.
Kik béreltek?

Előkészület a szinidényre.
Színházunk kapui az igazgatóság „elő- 

leges jelentése“ szerint október hó 5-én, 
szombaton nyílnak meg ismét a hosszú 
nyári vakáció után a már türelmetlen kö 
zönség előtt. A színtársulat iegnagyobbrésze 
nehány elsőrendű tag kivételevei mar meg­
érkezett a városba.

Az idény megnyitása régi szokás sze­
rint magyar darabbal, Zsíros István főhad­
nagy nagysikerű Fátnm cimü színmüvével 
történik, mely egyszersmind premier is lesz 
a kassal színpadon.

A színház jövő téli szezonja iránt kö­
zönségünk körében igen szép érdeklődés 
mutatkozik. A bérlet iránt nem különben.
A földszinti s a jobb emeleti páholyok nagy 
keresletnek örvendenek.

Ami a színház téli műsorát illeti, te­
kintettel a fővárosi színházak által bejelen­
tett nagy sikereket ígérő premierekre és uj 
darabokra, amelyeket természetesen a mi 
társulatunk is sorra be fog mutatni — 
sok élvezetes színházi estere van kilá­
tásunk.

Eddig közönségünk köréből a követ­
kezők váltották ki bérleteiket. Páholyokra 
páratlan napokat bérlők : Kresz János, Ja­
nik Ferenc, Istványi Ferenc, Platthy Mihály, 
Horváth Sándor, Pál Imre, Kazinczy Gyula, 
özv. Prihrady Arthurné, özv. Pürstinger Ká- 
rolyné, Lóskay Gábor honvédkerületi pa­
rancsnok, özv. Thomka Vilmosné, gróf 
Zichy Meskó Jakab, gróf Zichy Károly.

Páros napokat bérlők: özv. Darvas 
Imréné, Bródy Frigyes, Markó Gusztáv, 
özv. Kuhlmann Ferencné, Bárczay Sándor, 
Szalay László, Paksy József, Megay Adolf, 
Sárody Géza csendőr alezredes, Schirger 
Gusztáv, Puky Endre, gróf Zichy Meskó 
Jakab, gróf Zichy Károly, Münster Tivadar, 
ifj. Bauernebel Szilárd, Arnold Sándor 
Görgey Sándor, Vekerdy Pál, öz. Ardényi 
Palné, özv. Schwarcz Jánosné, Rüssler 
Richárd.

Zsöllyeszékbérlők : dr. Blanár Béla, dr. ,i 
Senka József, Barna Józsefné, id. Studinka 
Gyula, Bittelmayer Márton, Hallykó Mihály, 
dr. Groszschmiedt Géza, dr. Kemény Béía’ 
Lévai Béla, Haltenberger Béla, özv. Jászay 
Gaborne, Sztokovszky Bruna, Dancsházy 
Gusztáv.

ÚJDONSÁGOK

Schütz és társa

— A kassai honvédegylet uj elnöke.
A kassai 48 49 es honvc-Jegylet elnökévé 
Antalóczy Antal helyett Szövénvi Gusztáv 
kassai háztulajdonos s a csányi malom 
nyugalmazott gondnoka lett megválasztva.

Ipariskolai igazgatók kassai ta­
nulmányúton. Az ország három ipariskolá­
jának igazgatója, nevezetesen: Nesznera 
Aladár az aradi faipari szakiskola, Magyar 
Endre a kolozsvári faipari szakiskola, Fe­
kete Jakab a marosvásárhelyi vasipari szak­
iskola igazgatói Kassára érkeztek, ország­
szerte elsőrangú és különösen mühelyi be­
rendezésével példás felsőbb ipariskolánk ta­
nulmányozására. Az ipariskolai igazgatók 
különösen a műhelyeket tanulmányozták s 
a látottak felett elragadtatással nyilatkoztak.

— Ferdinánd bolgár fejedelem 
Kassán. Ferdinánd bolgár fejedelem 
tegnap délután 6 órakor kíséretével 
együtt külön vonaton Kassára érke­
zett. A fejedelem külön vonatát Mis- 
kolczról Kassáig Görgez miskolezi 
üzletvezető kisérte, a mozdonyt pe­
dig Spiegelhardt miskolezi fiitőházi 
főnök és Ruderschmiedt kassai osz­
tálymérnök vezette. A fejedelem Kas­
sára érkezve rövid sétát tett a pálya­
udvaron és a ligetben, majd vissza­
vonult külön kocsijába, hol megva- 
csorált. A bolgár fejedelem kíséretének 
tagjai az I-ső osztályú váróteremben 
terített asztaloknál vacsoráltak. Fer­
dinánd bolgár fejedelem külön vonata
7 óra 44 perckor indult el Kassáról. 
A fejedelem sógora Kóburg Fülöp 
herceg birtokára s onnan Londonba 
megy.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
Rákóczi-köruti nagytemplomában a Szuk- 
kóth ünnep utolsó napjai alkalmából a kö­
vetkező istentiszteletek fognak tartatni: 
szeptember 29 en vasárnap d. u. 346 óra­
kor, szeptember 30-án hétfőn d. e. 8 óra­
kor, amely alkalommal magyar hitszónoklat 
és hazkára is lesz; ugyanaznap d. u. ‘,,4 
és 3 46 órakor; október 1-én kedden d. e.
8 órakor és d. u. 1 ,4 órakor.

Lampérth Géza és Gáspár Ferenc 
a Kazinczy-körben. Hirt adtunk már a 
minap arról, hogy a Kazinczykör idei fel­
olvasó-ciklusára sikerült több előkelő fővá­
rosi irodalmi és tudományos kapacitást 
megnyerni. Mint most örömmel értesülünk, 
ezek száma ismét megszaporodott kettővel. 
Lampérth Géza, az újabb belletrista-nemze- 
dék egyik legkiválóbb tagja, aki különösen 
kuructörténeteivel szerzett magának hírne­
vet, valamint dr. Gáspár Ferenc budapesti 
orvos, az osztrák-magyar haditengerészet 
*-f?jkori fregattorvosa, aki az egész világot 
bejárta már s erről szóló könyvei, útleírá­
sai közkézen forognak, biztosra Ígérték a 
körben való fellépésüket. Lampérth az ed­
digi megállapodások szerint november fo­
lyamán, Gáspár decemberben fog előadást 
tartani. Mindkét irodalmi eseményre már 
eleve felhívjuk a közönség figyelmét.

angol uri-szabók =-....
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg- 
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

----- öltönyöket. —
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Szeptember 29.

A halas utókor. A Nemzeti Szín­
ház legközelebbi újdonsága Lengel Menyhért 
a Kassán is jól ismert fiatal iró A hálás 
utókor cimü három felvonásos eredeti szin- 
játéka lesz. A darab premierjét Somló Sán­
dor a Nemzeti Színház igazgatója a jövő 
hét szombatjára tűzte ki. Az újdonságban 
Cs. Alszeghy Irma, Vizváry Mariska, Gál 
Pethes, Mihályt!, Gabányi, Ivánt!, Náday 
Béla Horváth Zoltán, Pálfy, Rózsahegyi, 
Latabar, Molnár, Szőke, Garamszegi és Ga­
bányi István fognak játszani.

, Megakadályozott tót népgyülés. 
i rencsénből jelentik ; A Vágujhelyre szep­
tember 29 éré hirdetett tót népgyülés meg­
tartását a vágujhelyi főszolgabíró azon in- 
dokolással tiltotta meg, hogy a bejelentést 
aláíró egyének személyében a rend fentar- 
tására nem talált elég biztosítékot.

— Football mérkőzés Kassán.
A budapesti Torna Club bajnoki csa­
pata e hó 5-én a Kassai Akadémiák 
Sport Egyesületével a Rákóczi-köruti 
spoittelepen nagy football mérkőzést 
rendez. A budapesti hires labdarugó 
csapat mérkőzésé jelentékeny esemé­
nye a kassai sport életnek. Reméljük, 
hogy a közönség az élvezetes látvány 
megtekintését nem fogja elhalasztani, 
annál is inkább, mert a belépőjegyek 
át át igen mérsékelt összegben szab­
ták meg.

~ Lópatkolási tanfolyam Kassán. A 
miniszter Kassán a közel 

jövőben lópatkolási tanfolyamot szándékozik 
rendeztetni. Puky Endre dr. alispán erről 
azon felhívással értesíti első sorban és W-

a. va,suá állomással biró községek 
elöljáróságait, miszerint, ha a községben 
olyan kovácsmester és segéd van, ki a ter­
vezett tanfolyamon részt venni szándékozik, 
azt mielőbbi jelentkezésre szólítsák fel. A 
jelentkezésnél kovácsmestereknek iparigazol- 
vanyt, a 17 éves kort betöltött segédeknek 
munkakönyvét és az elöljáróság által ki­
állított erkölcsi bizonyítványt kell feimutat- 
niok. A tanfolyam hat hónapra terveztetik, 
az oktatás díjtalan. Úgy a gyakorlati, mint 
az elméleti előadások kizárólag vasár- és 
ünnepnapokon tartatnak meg, amely na­
pokra a vidéki résztvevők egy korona élel­
mezési díjban és vasúton III. osztályú vas­
úti díjban részesittetnek. A tanfolyamot 
sikerrel elvégzett hallgatók bizonyítványt 
nyernek. Jelentkezni a that. m. kir. főállat­
orvosnál (Kassa, megyeház) lehel, ki min­
dennemű felvilágosítással jelentkezéskor 
szolgál.

Ki akar rendőr lenni ? Váczy Jó- 
zsef rendőrfőkapitány négy másodosztályú 
rendőrállásra október hó 1-től pályázatot 
hirdet. Rendőrök lehetnek kiszolgált kato­
nák, volt csendőrök előnyben részesülnek.
A jelentkezésnél katonakönyvet és erkölcsi 
bizonyítványt kell felmutatni! Havifizetés 50 
korona és 7 korona 50 fillér drágasági 
pótlék, a laktanyában lakás és egyenruha.

Hangverseny Gálszécsen. A Tuli­
pán Szövetség magyar védőegyesület gróf 
Andrássy Tivadarne védnöksége alatt az 
egyesületi cél anyagi támogatására e hó 
““"én, vasárnap, a gálszécsi Nemzeti-szál- 
loda termében estélyt rendez, amelynek 
műsorán a következő számok szerepelnek : ; 
A sárospataki főiskolai énekkar kurueJal- 
eg\ veleget énekel, gróf Andrássy Tivadarné 
alkalmi felolvasást tart, Fráter Lóránt ma­
gyar dalokat énekel Tarnay Alajos zongora - 
kisérete mellett, gróf Vay Gáborné szava­
lattal működik közre, Fried Etelka dalokat 
énekel, Olchváry Ernő és Aladár magyar 
szerzőktől régi dalokat játszanak gordonkán 
és brácsán, Fráter Lóránd és Tarnay Alajos 
újból magyar dalokat adnak elő s végül a j 
sárospataki főiskolai énekkar indulót énekel. 1
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— A rejtélyes revolver. Bányász György 
facer péksegéd tegnap hagyta el a kassai 
kozkorhazat, hol hosszabb ideig betegen 
feküdt. A kórházból egyenesen a Főutca 
oU. szám alatt levő pékmühelybe ment, 
hol pekbarátaival este az udvaron sörözött. 
Mikor végét járta az ital, Bányász társaitól 
elszaladt s elsütötte revolverét. Az esti ho­
mályban a többi péksegéd azt gondolta, 
hogy Bányász öngyilkosságot követett el. 
Hozza akartak szaladni, de ugyanakkor Bá­
nyász nekik szegezve a fegyvert azt ki­
áltotta :

— Aki hozzám ér, azt lelövöm 1
És hátrált kifelé az udvarból. A többi 

péksegédek még az utcán is üldözték, sőt 
többen a járó-kelők közül is. De senki sem 
közelíthette meg, mert üldözőit revolverével 
távol tartotta. Végre is eltűnt. Hová lett, 
még most se tudják. Valamint azt sem, mi 
célja volt a lövöldözésnek. Talán öngyilkos 
lett azóta, vagy kialudta valahol mámorát s 
el is feledte részegen elkövetett tettét.

Áthelyezett húspiac. A Domonkos­
téren és illetve a Mészáros utcán elhelyezett 
húspiac, e hó 30-ától, hétfőtől kezdve to- 

I vábbi intézkedésig a Rákóczi-köruton nyer I elhelyezést. A vidéki húspiacot már előzőleg 
j a Rákóczi-köruton, a Sándor-utcától északra 

nyúló sétány fasorában helyezte a rendőr­
ség, hol kizárólag csak falusi húst mérnek. 
A városi húst a Sándor-utcától délre fekvő 
Rákóczi körúti sétány fasorában leli föl a 
közönség. A húspiac áthelyezését a csator­
názási munkálatok tették szükségessé.

— A csatornagödörbe zuhant. Gartl 
h erenc a kassai hadtestparancsnoksághoz 
beosztott számvevőőrmester tegnap a Zol- 
tán-utca 2. számú házba költözködött. A 
midőn nejével a dohánygyár előtt elhaladt, 
az ott le nem takart és óvjellel el nem lá­
tott csatornázási gödörbe zuhant. Jobb kar­
ját törte s a kezében tartott egy kosárnyi 
porcellán edényt darabokra zúzta. Panaszára 
a rendőrség a vállalkozó ellen gondatlanság 
miatt bűnvádi eljárást indított.

— Elgázolt gyermek. Tegnap délután 
a Főutca déli részén vízvezetéki vizsugárral 
locsolták az utcát. A még meg nem szo­
kott látványban egy csapat gyerek nagy 
mulatságát lelte. Ugyanakkor arra hajtott 
Lipták János fuvaros s a gyerek csapatból 
szekerével Grünvald Lajos ügynök (j éve 
kis fiát elgázolta. A sérült fiúcskát a men 
tők szállították szülei lakására. A gyermei 
sérülése könnyebb tarmészetü. A gondatla: 
fuvaros ellen a törvényes eljárás meginduli

— Megjutalmazott munkások. A kas 
sai kereskedelmi és iparkamara 50 koron, 
jutalomban részesítette : Veszelovszky Imréi 
ki 13 éven át Makranszky József kassa 
csizmadia iparosnál; Rozman Andrást, ki j 
Dunkel V. K, r. t. kassai parkettgyárábai 
Kassán 23 évig; Boldizsár Lajost,' ki i 
Dunkel V. K. r. t. kassai parkettgyárábai 
18 évig; Jakubovits Jánost, ki a" Felső­
magyarországi Építkezési r. t. kassai tégla 
gyárában 18 évig ; Nits Mihályt, ki ugyan 
ezen vállalatnál 18 évig; Gambs Ferencet 
ki Sztudinka Gyula kassai bútorgyárában 
mint raktáros 17 évig; Molnár Ferdinándot 
ki a Scholtz C. A. cégnek matheóczi lóvá 
karó-, fémáru-, ónozó- és zománcozó gyá 
rában 43 évig és Prax Jakabot, ki ugyan 
ezen gyárban 43 éven át egyhuzamba 
hűséggel, odaadással és becsületesen mun 
kálkodtak.

Veszett ebek garázdálkodása. Kés
márkról Írjak: Az utóbbi időben Késmárkoi 
és vidékén veszett kutyák jártak, melyei 
sok egyént megmartak. Csak a napokbai 
szállítottak fel a Pesteur-intézetbe háron 
megmart embert. A már kigyógyult egyé 
nek közül Zvada István vasúti raktárnol 
fián egy két napi normális viselkedés utál 
újra kitört a betegség.

3. oldal

Uj lap a vidéken. Vágujhelyről je­
lentik, hogy ott „Vágujhely és Vidéke“ 
címmel magyar német társadalmi hetilap in­
dult meg dr. Berger Ernő szerkesztésében.

Tűz Trencsénben. Trencsénből je­
lentik, hogy az ottani sóhivatal egyik épü­
letében tűz ütött ki, mely sok takarmányt 
és két vasúti kocsirakományra való kosár­
fonáshoz szükséges fűzfavesszőt, kosarakat 
és fonott részeket hamvasztott el.

= Révész Imre tánciskolájában már 
a tánctanitás kezdetét vette. A kitűnő tánc- 
tanító ez évben is nagyszámú növendéke­
ket vezet be a tánc művészetébe. A gyer­
mekcsoport ez évben teljesen különállóan 
nyer oktatást. S külön csoportban osztattak 
be a serdültebb diákok és diákkisasszonyok. 
A tánciskolában valamennyi táncban gyors 
és kitűnő oktatást lehet nyerni, Boston tan­
folyamra külön beiratás felnőttek számára.

Nem érdemes már a fehérmemüt 
otthon mosatni 1 Elmaradhat a „nagy mo­
sás“, mert Haltenberger kassai gőzmosó in­
tézetében egy kilogramm fehérneműt 40, 45, 
és 50 fillérért- mosnak, anélkül, hogy a leg­
csekélyebb klórmész használtatnék. Aki ér­
deklődik ezen újítás iránt, az kérje a „Gőz­
mosás" stb.-ről szóló ismertető füzetet.

= Hölgyek figyelmébe. Czinner M. 
kassai nőidivat ruha-kereskedő cég főnöke 
külföldi útjáról már hazaérkezett. Külföldi 
útja a berlini, bécsi, valamint a budapesti 
nagy divatáruházak legújabb modelljeiből 
meglepően szép rendeléssel érkezett haza. 
A legújabb modellek már a napokban a 
Kossuth Lajos-utca 3. szám alatt^levő kira­
katában láthatók lesznek.

= A pécsi iparkiállitás egyik nagy- 
vonzereje, az „Alexin“ pavilion, hol az 
„Alexin“ zsírral és „Kalács-Alexin“ növény­
vajjal sütött husnemiiek és sütemények 
nagy kelendőségnek örvendenek. Az „Alexin“ 
gyártmányok ez által leghathatósabban hir­
dették, hogy felülmúlhatatlanok.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Kassa látványossága a Rákóczi 
körút 11. szám alatt levő tíalsay Jenő tu­
lajdonát képező ház udvarán felállított szö­
kőkút. Mintegy 4 méter átmérőjű vízme­
dence közepén egy másfél méter magas 
angyal bájos szobra emelkedik a magasba. 
Az angyal kezében halat tart s a hal szá­
jából szökik magasra a vizsugár. Akik látták 
a szökőkutat, egyhangúlag az a véleményük, 
hogy bármely előkelő köztér díszéül szol­
gálhatna. A rendkívül nagy ügyességgel és 
kiváló szakértelemmel csinált szökőkút 
Steiner Adolf és Társa kassai csatornázási 
és vízvezetéki berendező műszaki cég mun­
káját dicséri. Ezzel a munkával a cég bi­
zonyságát adta, hogy nemcsak sablonos 
vízvezetéki berendezéshez ért, hanem kom­
plikált vízmüvek létesítését is jól megoldja.

Hirdetések.
Orsz. zeneakadémiát

és külföldi mesteriskolát
végzett

hegedűtanár
órákat elvállal.

Cim a kiadóhivatalban.

Komlós József és Társa Kassa fő-utca 40. szám. férfiruha-szabósái. 
egyházi és egyenruházati intézete.

V
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz"-féle módszer szeint.

Sredcésy biztosba. Próbaérák ingyen
Jelentkezések naponta déleiét 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

= FÉRFI SZABÓ-MŰHELY ÁTHELYEZÉS, p
Van szerencsém Kassa város és Vidéke n. é. közönségét és nagyrabecsult 

■ vevőimet értesíteni, hogy -------

FÉRFI SZABÓ MŰHELYEMET
A MÉSZÁROS-U. 33. SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.
Legdivatosabb őszi és téli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez­
tek” már a legújabb angol, valamint honi divatkelmék. Megrendelések ponto­

san és mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

“| Tisztelettel:

MESTER ISTVÁN férfiszabó
Telefonszám : 373. Mészáros-Utca 33. szám. Telefonszám: 373.

TÖRLEY

2 KOSZTOS FIÚT
ELFOGAD

teljes ellátásra
gyermektelen úri csa­
lád, közvetlen az isko- 

Iák mellett. ::::
CÍM a kiadóhivatalban
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cTOEase mám

Telefonszám:

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő 

Kassa, fő-utea 51. sz.
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Telefonszám: 372.

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
0 o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.
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Kiadó: Murányi József.

"V ig-yázat!

^ Uzsonna és szomjúság...
1 Kimerült és fáradt

lesz minden munkás,
ski B forró napokban szomjúságát sörrel és borral csillapítja.

Munkakedvíí és erőteljes azonban 
marad mindenki, aki : s z o m j c s i 11 a p 11 á s u I: 

egy pohár behütött „Enrilo" kávét iszik.
•*.-----

Ezen ,,Enrilo lőzetnek nagyon egyszerű az elkészítése. — 
1 liter vízhez veszünk körülbelül 2 kávéskanállal — 10 

gramm :Franck-féle: Enrilo-kávé-pótlékot, ezt í> percig jól 
főzni hagyjuk, az első feiforralásnál egyszer felkavarjuk 
és ii percig ülepedni hagyjuk, azután leöntjük, kevés cukrot 
teszünk hozzá és az egészét (:jéggel telt edényben:) lehűtjük. 
1 liter ezen ízletes ,, Enrilo " kávéból cukorral együtt 

csak
PSf' Q — 4 fillértip? kerül. *“§gr.£

A munkásnak tehát ez az : Enrilo-szornjcsilla- 
pitó: a borral és sörrel szemben hetenként 

tekintélyes megtakarítást képez.
Tejjel

dologén élvezve az Enrilo-kávé (:ti gramm 1/4 liter vizhoz:) 
kitűnő roggelli éa vacsora ia.

---- •->•<>-•-----
Esen „Enrilo“ kávé kizárólag csak Erűnek Henrik 

fiai gyáraiban: Kassán és Zágrábban késsül, azonban 
minden füszerüzletben kapható.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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